
  VERBALE DEL 10 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 10 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:57 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri 

Cardella, Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Savoca ricorda che domani mattina sarà presente in videoconferenza l’assessore Mattina; a 

questa affermazione la D.ssa Lotà informa il consiglio che l’assessore ha risposto che forse sarà presente 

pertanto non è assicurata la sua partecipazione. 

Alle ore 09:59 entrano in videoconferenza i consiglieri Scarlata e Viscuso. 

Il consigliere Marchese lamenta le carenze del servizio della raccolta che non viene espletato da alcuni 

giorni e tutto ciò crea un disagio non indifferente, oltre a non garantire il decoro della nostra città. Ricorda 

anche che si assiste perennemente ad uno spettacolo desolante: i marciapiedi sono stati trasformati in 

discariche abusive, in quanto sono sommerse da ingombranti accatastati. Tutto questo è sconfortante e 

denota che non è un opera solo dei cittadini incivili, ma anche di qualche ditta che ritira questi ingombranti, 

che dovrebbero invece essere smaltiti nei centri di raccolta comunali. Pertanto chiede che vengano 

intensificati i controlli e che si sanzionino questi incivili. 

Il Presidente Savoca ricorda che da sempre il consiglio si batte per riportare il decoro nelle nostre strade, in 

quanto è un diritto fondamentale di tutti i cittadini vivere in una città pulita. Questo grave fenomeno può 

essere sconfitto soltanto con i controlli serrati. 

Il consigliere Guaresi chiede che venga osservato un minuto di silenzio per la tragica morte del nipotino 

del consigliere Cardella, di cui oggi si celebra il funerale; tutto il consiglio accoglie la richiesta. 

Dopo aver osservato il minuto di silenzio, proseguono i lavori d’aula e il consigliere Guaresi informa il 

consiglio di aver assistito a uno spiacevole episodio, in cui un ragazzo, notando la presenza telecamera, ha 

pensato di gettare i suoi rifiuti in un punto dove non poteva essere ripreso. Il consigliere lo ha redarguito e il 

ragazzo ha cercato di giustificare il suo gesto, ma ha lasciato i suoi rifiuti a terra.  

Alle ore 10:05 entra il Presidente Greco che presiede e alla stessa ora esce il consigliere Scarlata. 

Per sconfiggere questo fenomeno, che purtroppo continua a deturpare il nostro territorio, il consigliere 

Guaresi sostiene che è necessario predisporre una nota congiunta, in cui si chiede una task force per 

intensificare i controlli e sanzionare i trasgressori e inoltre è necessario seguire l’iter delle ditte, che ritirano 

gli ingombranti, in modo che dalla bolla di accompagnamento si può capire dove sono stati smistati gli 

ingombranti. I cittadini credono che queste ditte private, che loro pagano, smistino regolarmente i loro rifiuti 

e invece molto spesso non è così.  

Il Presidente Greco conferma che il problema è molto serio e riguarda tutta la città; inoltre il disagio si è 

intensificato per lo stato di agitazione degli operai della Rap. Tutto questo è intollerabile in quanto il decoro 

e la tutela della salute pubblica vanno garantiti. 

Il consigliere Tusa si trova d’accordo nel predisporre una nota, in cui si chiede la task force, solo così si 

può fermare definitivamente questo serio problema e sanzionare severamente coloro che deturpano 

l’ambiente. Anche lui, come il consigliere Guaresi, ritiene che siano delle organizzazioni che, per speculare 

illecitamente, gettano questi ingombranti nel territorio. Comunica altresì che è rimasto esterrefatto per aver 

appreso che il consiglio comunale non ha approvato la delibera per il passaggio della gestione di Grande 

Migliore ai privati. L’ex megastore non potrà quindi essere venduto, insieme con il parcheggio realizzato 

all’80 per cento prima del fallimento. Adesso sarà un altro ecomostro destinato a rimanere incompleto e in 

abbandono. È triste, in quanto tale passaggio avrebbero significato dare lavoro a chi ne ha bisogno e fare 

girare l’economia. Chiede notizie al presidente in merito alla nota congiunta da indirizzare al prefetto e al 

sindaco, per attenzionare le strade pericolose della nostra circoscrizione, come ad esempio la strada parallela 

del Forum. 



Il Presidente Greco ringrazia il consigliere, risponde che ha già predisposto la nota e se ne sta occupando la 

segreteria di Presidenza, gli impiegati continuano a lavorare anche se a volte sono in smart working. 

Alle ore 10:15 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede Savoca. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Orilia e Tusa e 

il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 25 novembre 2020 lo stesso viene approvata per appello nominale e 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:21. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata 

e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:22 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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